



Spolek pro obnovu venkova ČR

Mgr. Eduard Kavala
předseda Spolku
Sekretariát: Běločín 151, 753 64
Tel., fax: 581 612 100; E-mail: spov@belotin.cz

Vážený pan ministr
Ing. Petr Bendl
Ministerstvo zemědělství ČR
Těšnov 17
117 05 Praha 1

Vážený pane ministře!

Na květnové schůzi předsednictva našeho Spolku jsme se mj. zabývali informací o činnosti pracovní skupiny „Půda“. S velkou nelibostí jsme zjistili, že pracovní skupina nefunguje a není znám ani plán a program jednání na rok 2013.

Když byla před více než dvěma lety činnost této pracovní skupiny obnovena, náš Spolek k tomu přistoupil velmi iniciativně a ihned se zapojil do její práce. V minulosti jsme iniciovali a zorganizovali řadu seminářů a konferencí, které se zabývaly problematikou půdy, její ochrany a zastavení jejího úbytku.

Právě obnovená činnost pracovní skupiny PŮDA na začátku roku 2011, její kompetentní obsahové a organizační zajištění Ústředním pozemkovým úřadem, byla novým impulsem pro zpracování strategie a koncepce v rámci České republiky pro nakládání s půdou jako neobnovitelným zdrojem, dále také v oblasti problematiky nakládání s půdou ve vlastnictví státu, dokončení restitučního procesu, řešení vážného problému, kterým je nedostatek státní půdy ve většině okresů, ve stovkách katastrálních území pro racionální provedení pozemkových úprav. Plně jsme se ztotožnili s úsilím prohloubit odpovědnost vlastníků k pozemkovému vlastnictví, včetně hledání řešení zlepšení v uspořádání vlastnických a uživatelských vztahů. Zvláštní pozornost jsme věnovali oblasti pozemkových úprav, jejich zefektivnění, harmonizace povinností a sankcí pro vlastníky a uživatele pozemků v oblastech eroze a úbytku půdy, ochraně životního prostředí. Jako velmi prospěšnou jsme vnímali ambici zabývat se odhalováním nesouladů v právních předpisech, které se zabývají půdou a úsilím podpořit kroky k posílení trhu s půdou.

Nejasná budoucnost kompetencí v oblasti půdy nebyla rozptýlena ani očekávaným řešením vzniku nové organizační složky státu – Státního pozemkového úřadu. Za první měsíce existence jsme nezaregistrovali žádné závažnější prohlášení k této významné oblasti života venkova.

Pane ministře, dovoluji nám vyjádřit se i k vnímání postřehů z prvních měsíců existence nové instituce. V rozporu s usnesením vlády nebyl Pozemkový fond ČR zrušen. Svoje „zbytkové“ činnosti uložené vládou nedokončil ani je nepředal institucím příslušným k hospodaření s majetkem státu, např. ÚZSVM. Pod záminkou reorganizace ministerstva zemědělství byl vytvořen Státní pozemkový úřad ČR. Technicky však bylo provedeno klasické přemalování firmy u vchodu bývalého pozemkového fondu. Bývalé ústředí pozemkového fondu v plném rozsahu zakonzervovalo svoje pracovní místa v dnešním ústředí SPÚ ČR. Totéž se stalo v krajských pracovištích pozemkového fondu. Vnímáme, že reorganizací byl pozemkový fond - úřad léta ztrácející pracovní posádky „revitalizován“ napojením a nadřazením soustavě okresních pozemkových úřadů. Tyto jsou bez jasných analýz „decimovány“ značným propouštěním odborníků, pracujících v oblasti pozemkových úprav. Tyto kroky jsou ve viditelném rozporu s proklamacemi vedení Státního pozemkového úřadu o zrychlení pozemkových úprav, je paralyzována příprava a provádění pozemkových úprav, které jsou řešeny ve veřejném zájmu.

Pane ministře, za Spolek pro obnovu venkova Vás ubezpečuji o našem odhodlání a naší připravenosti podílet se na efektivní práci v oblasti problematiky půdy, její ochrany a rozvoje jedinečného nástroje pro venkovský prostor, nápravy jizev v krajině a narušeného krajinného rázu, kterým jsou pozemkové úpravy. Jejich regionální charakter, jejich provádění a realizace investic do venkovského prostoru, krajiny a následná péče je v i zájmu obcí, jelikož by mohly vést mimo jiné také k vytvoření nových pracovních příležitostí.

Předem Vám děkuji za Vaše vyjádření. S úctou



V Běltořině dne 30. května 2013